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Hatalmas segítség termelöszövetkezeleinkneli
Vasárnap adták át szocialista 

'Partink egyik büszkeségéi, a 
diósgyőri nagykohót, /Lendülete 
-cn épül hazánk büszkesége, szo­
cialista városunk, Sztálinváros. 
szerié az országban mindenfelé 
épülnek az új üzemek, gépgyá­
ri, vegyianyaggyárak, textil­
üzemek: hazánk ' munkásosztá- 
Ívunk erőfeszítései nyomán roha­
mosan halad a szocializmus felé. 
Dolgozó parasztságunknak leg­
fontosabb feladata, hogy a be­
gyűjtés maradéktalan teljesítésé­
vel segítse elő ötéves tervünk 
végrehajtását és a szocializmus 
építését. Termelőszövetkezeteink­
re hatalmas feladatok hárulnak 
ebben a nagy munkában.

Mar maga a növényápolási 
munka jó elvégzése is igen nagy 
munkafegyelmet és a munka ma. 
gasszinvonalú megszervezését kö­
veteli meg. Gondolnunk kell az 
adatállomány fejlesztésére, ennek 
érdekében lenn elősző vetkezet e- 
ínkben még a tavalyinál is na­
gt óbb építkezéseket kell végre­
hajtani. Másképpen a termelő­
szövetkezetek sem a belső meg­
szilárdítás feladatát nem tudják 
megoldani, sem az állammal 
szembeni kötelezettségeiknek nem 
hídnak eleget tenni.

A minisztertanácsnak a terme­
lőszövetkezetekről szóló határo­
zata igen nagy segítséget ad ter­
melőszövetkezeteinknek, hogy 
előttük álló feladatokat végre 
tudják hajtani; amint azt Dobi 
István a Termelőszövetkezeti Tá­
rnics elnöke vasárnapi beszédé 
ben ismét pontosan körvonalazta

Már csaknem három hét telt 
el a minisztertanács határozató 
nak megjelenése óta, de még 
mindig nincs megfelelő változás 
megyéi kben, még mindig nem 
ismerik az összes termelőszövet 
kezetek tagjai a határozatot 
í zért az egyik előttünk álló leg- 
fontosabb feladat, hogy a megye 
minden termelőszövetkezetében 
még a héten minden egyes Iaggal 
mgyulják meg a határozatot, 

hogy megvalósításáért, — a tér 
ni elősző vetkezet megszilárdí Iá­
imért, a begyűjtés teljesítéséért 
a tagok nagyobb jövedelméért —- 
lendületes munkába fogjon min­
őén szövetkezeti lag. Minden 
Ingnak tudnia kell, hogy a nö­
vényápolási munka jó és ideje 
hon való elvégzésével saját maga 
jövedelmét is gyarapítja akkor, 
amikor egyben a szövetkezet vagy 

* csoport, jó termését segíti elő.
A minisztertanács határozatá- 

md; megfelelően mindenütt fel 
-:i‘ll osztania a termelőszövetke­
zet (csoport) területét a brigádok 
'Aizött cs ezen belül a munkacsa. 
imok. továbbá a tagok között. A 
határozatnak ezt a részét isme- 
1 ti' lenn elősző vet kőzeteink, de 
nem hajtják végre. Vagyis pon­
tosabban: „a kecske is jóllakjon, 
a káposzta is megmaradjon'’ 
helytelen elv alapján csupán pa­
píron osztották fel a területet a 
|;lgok közölt. A hajdúdorogi, Rá- 
M).si tsz.ben cs sok más helyen 
ngyan feloszlottak a területet, de 
:izét't csak bandában dolgoznak 
mondván, hogy „ezt már csak így 
'zoktitk meg". Az ilyen helyeken 
es ezzel a kijelentéssel a tagok 
jmjiit maguk magasabb jövedel­
me ellen küzdenek és pártolják 
3 htstnkal, a naplopókat.

*' növcnyápolási munkában ed­

it-; v \ ...

-dig mutatkozó hibák mind arra 
mulatnak, hogy jó munkaszerv 
zet nélkül a tsz-k nem tudják 
végrehajtani a feladatokat. A 
múlt héten két tszcs maradt le a 
növényápolásban és mindkét h 
íven kiderült, hogy a lemaradás 
oka a munkafegyelem lazasága, a 
vezetés bizonytalansága és a pa­
píron kidolgozott munkaszerve­
zet teljes széthullása. Ami a két 
lemaradt csoportra, a nyírábrá­
nyi Győzelemre és a vámospércsi 
Dózsára áll, áll a többi termelő- 
szövetkezetekre is. A jó munka a 
jó munkaszervezéstől függ.

Másik előfeltétele a jó munka- 
szervezésnek, hogy megfelelő 
munkaerő álljon rendelkezésre. 
Több termelőszövetkezetben igen 
nagy feladatokat hárít a tagságra 
a növényápolás. Ez a feladat 
egyes esetekben még meg is na­
gyobbodik, mert a tagok egy ré­
sze az állattenyésztésben, vagy az 
építkezéseken dolgozik. Ezért 
mindenütt az eddiginél sokkal 
nagyobb gondot fordítsanak a 
családtagok bevonására. A nők­
nek követeljék a termelőszövet­
kezeti tagságot. Azonban a nők­
nek is lehetővé kell tenni, hogy. 
zavartalanul dolgozhassanak a 
számukra kijelölt területen. Az 
élenjáró tsz-ckbcn és tszcs-kbcn 
napközi otthonokat létesítenek 
gyermekeik számára. Debrecen­
ben ezidőszerint hét ilyen nap 
közi otthont szerveznek. A sze­
pesi Uj Élet példáját követni kell 
a megye lobbi termelőszövetke­
zetének is. Állítsanak fel minél 
több napközi olthont, hogy i 
gyermekes asszonyok gond néI 
kill résztvehessenek a munkában 
és így gyarapítsák a csoport va 
gyonát és a család jövedelmét.

Az eddigi munka eredményei 
alapján bízvást meg lehet állapi 
tani. hogy a munkaverseny igen 
nagy eredményeket hozott a ver­
senyben résztvevő termelőszövet­
kezetekben. A megye egész dől 
gozó parasztsága, ügy a szövet­
kezeti tagok, mint a még egyé 
nileg dolgozó parasztok fi gye 
lemmel kísérik a bi karnagyba jo­
in! December 21 és a nádudvari 
Vörös Csillag versenyét.. Sok he 
Íven még fogadások is történtek, 
hogy melyik lesz az első a me- 
zőgazdasági munka egyes szaka­
szaiban. A két termelőszövetke­
zet azonban nem azért áll ver­
senyben egymással, mert a me­
gye legjobb termelőszövetkezetei, 
hanem azért a legjobbak, mert 
éppen náluk ment át a verseny 
a tagok mindennapi életébe. A 
terjn elősző vetkezetek pártszerve, 
zeleinek és vezetőségének felada­
ta, hogy a munkaversenyt min­
denütt éppoly élővé tegyék, mint 
ahogy élővé vált Nádudvar és 
Biharnagybajom kél termelőszö­
vetkezeiében.

Használjuk ki jobban a gépeket!

A Járóműjavító -gépműhelye csatlakozott 
a DiMAVAG felhívósóhoz

Országos mozgalommá fejlődött 
Használjuk ki jobban a gépeket”- 

mozgalom, Hajdú-Rihar megyében 
elsőnek a Debreceni Járóműjavító 
gépműhelye csatlakozott a kitűnő 
kezdeményezéshez, amelyet az 
alábbiakban közlünk:

Mi, a Debreceni Járóműjavító 
gépműhelyének dolgozói értesül­
tünk a DiMÁVAG dolgozóinak 
nagyszerű kezdeményezéséről, 
amelyben mozgalmat indítottak a

gépek jobb kihasználására. Mi, a 
gépműhely dolgozói tudjuk, hogy 
ötéves tervünk megvalósítása ér­
dekében több és jobb munkára van 
szükség. Ezt csak úgy érhetjük 
e!, hogy ha munka versenyünket 
fokozatosan kiszélesítjük.

A gépek jobb kihasználására a 
gépműhelyben is igen nagy szük­
ség van. Eddig havi gépkihaszná- 
lásj időnk 300—320 óra volt, amely 
azt jelenti hogy forgácsoló gé­

peinket mintegy (10 százalékban 
használtuk ki. Erre a hiányosságra 
hívták lel figyelmünket a DiMÁV. 
AG dolgozói. Célul tűztük ki, hogy 
gépeink kihasználási fokát 550 
órára emeljük s egyben versenyre 
hívjuk Hajdú-Bihar megye összes 
üzemeit, gépmunkásait a gépek 
jobb kihasználása érdekében.

Debreceni Járómű javító 
Ü. V. gépműhelyének 

dolgozói.

Hegy nappal Italát# elüt elkészítették az irodaház második emeleti Mi prózái
Az Irodaház építkezés dolgozói 

a második emelet feletti födém- 
részt előregyártott vasbeton ele­
mekkel. a zsaluzás! munka teljes 
kiküszöbölésével határidő előtt 
négy nappal, hétfőn délután el­
készítették.

Az építkezés dolgozói ebben a 
munkafolyamaiban nemcsak időt, 
hanem nagymennyiségű zsaluzó- 
és faanyagot takarítottak meg 
népgazdaságunknak. A következő 
emeleteket is ugyanezzel a mód­
szerrel építik, amely jelentősen

elősegíti az egész építkezés ha­
táridő előtti befejezését. Ebben a 
munkában jó példát mulatott Bo­
ros Ferenc betonozó clőgyárló 
brigádja US százalékos átlagtel­
jesítményével.

400.000 forintos beruházás az Orvosi Műszcrgyárban

A minisztertanács határozata a 
termelőszövetkezeti élet minden 
Ierűidére, kiterjedő gondoskodá­
sával és segítségével megkönnyíti 
és lehetővé teszi a lermelőszövet. 
kezetek előtt álló hatalmas fel­
adatok végrehajtását. Tudnia 
kell azonban minden egyes tag­
nak és minden termelőszövetke­
zetnek, hogy a mezőgazdasági 
munkát csakis úgy lehet mara­
déktalanul elvégezni, nagyobb jö 
védelemhez csakis úgy lehet jut­
ni, ha a minisztertanács határo­
zatát teljes egészében vé éveli aj t- 
I.ák.

Az Orvosi Müszergyár félkész 
anyagból dolgozik. A meleg meg­
munkálást az egyik budapesti 
tizem végzi, azonban a pesti üzem 

megrendelt félkész anyagot ál­
talában nem szállította le határ dó­
ré. Így a rossz együttműködés 
miatt a debreceni Orvosi Műszer- 
gyár tervét csak nagy erőfeszíté­
sek révén teljesítette.

Ez a, szűk keresztmetszet rövide­
sen megszűnik. Az Orvosi Mű­
szergyárban 400.000 forint költ­
séggel felépül az új meleg- 
megmunkáló műhely, amelynek 
gépekkel való teljes beszerelését 
augusztus 30-ira tervezték. A dol­
gozók azonban vállalták, hogy 
augusztus 20-ra, Alkotmányunk

ünnepére elkészülnek a munkála­
tokkal és az új üzemrész meg­
kezdheti munkáját. A munkagé­
pekre a terv szerint 350.000 forin­
tot biztosítottak.

Az új üzemrész segítségével az 
Orvosi Műszergyár készítményei 
augusztus 20-lói kezdve Debrecen­
ben készülnek.

fi liaiisáiiiseniOózsa OlSZ-szervezetének felhívása a íermelőszíivgtfíezefek fiataljaihoz
„Mi a hajdú-sámsoni Dózsa ter­

melőszövetkezet fiataljai Pártunk 
és szeretett Rákosi elvtársunk 
útmutatása alapján megtárgyaltuk 
a DISz szervezetünk feladatát a 
magas termés és jó begyűjtési 
eredmény elérésében.

Úgy gondoljuk, hogy a magas 
termésért folytatott harcból akkor 
vesszük ki a részünket legjobban, 
ha segítjük a szövetkezet vezető­
ségét elsősorban a munkafegyelem 
megerősítésében, az új agrotech­
nikai módszerek minél szélesebb 
körben való alkalmazásában s mi 
fiatalok ebben kezdeményezőén 
lépünk fel. Ezért szövetkezetünk, 
minden fiatalja vállalja, hogy 
rendszeresen rész.tvesz a munka-'

ban és október 1-ig jóminőségű 
munkával eléri a 200—250 munka 
egységet. Ugyanakkor erélyesen 
fe.lépünk a inunkahalogatökkal és 
fegyelembontókkai szemben. 

Kitűzött célunk megvalósítása ér. 
deliében elhatározzuk, hogy a 
pótbeporzást kukoricán és napra­
forgón kívül már az idén kiter­
jesztjük rozsvetésünkre is. Így 130 
hold rozsvetés területén mi, fiata­
lok végezzük el a pótbeporzást az 
előírt agrotechnikai szabályok Sze­
rint, Ezáltal holdanként 2—2 és 
egyharmad mázsa többtermésl 
érünk el, így a tavaly 8 mázsás 
holdanként! átlagtermésünket 10 
mázsára emeljük. Úgy gondoljuk, 
hogy ezzel hozzávetőleg mintegy

15 ezer forint értékkel gyarapítjuk 
a szövetkezet vagyonát.

Termelőszövetkezetek fiataljai!
DISz tagok!
Mi, a hajdúsámsoni Dózsa tér. 

melőszövetkezcl fiataljai felhívunk 
benneteket, kövessetek példánkat 
a rozsvetésnek minél nagyobb 
százalékán, kezdeményezzétek és 
végezzétek cl a pótbeporzást: ma­
gatok hasznára, a haza javára 
csatlakozzatok felhívásunkhoz.

A hajdúsámsonj Dózsa tsz tag­
jaj és fiataljai nevében:

Lengyel János DISz titkár.
F. Szabó István pártitkár,
Sui'ány; Sándor tsz elnök,
Fekete Gábor agronómus.

Irtsuk az amerikai szövőlepkét
Amint a neve is jelzi, az ame­

rikai szövőlepke Amerikából ke. 
ni It hozzánk. Elterjedése nagy­
részt a hanyagság és nemtörő­
dömség következménye. Debre­
cenben 19'iS-ban volt először ta­
pasztalható, a múlt évben már 
óriási károkat okozott. Ez évben 
az első rajzás tapasztalatai alap­
ján még nagyobb méretű vesze­
delemmel számolhatunk. Gyü­
mölcsöseink, fáink igen nagy ve. 
széiyben forognak. Minden ren­
delkezésre álló erőt mozgósíta­
nunk kell az amerikai szövőlep­
ke ellen.

A- megye, összes felelős szervei 
egmp egésznapos értekezletei 

tartottak az amerikai szövőlepke 
elleni küzdelem ügyében. Csak­
nem minden érdekeli meg is je­
leni a MAV, az Útfenntartó Wil­
led a I és az állami gazdaságok me. 
gyei központja megbizol'ainak 
kivételével. Holott éppen az Út­
fenntartó Vállalat hanyagsága

volt az oka annak, hogy tavaly 
oly nagymértékben elterjedt a szö­
vőlepke. Az értekezlet több köte­
lező jellegű határozatot hozott a 
minisztertanács határozatának 
megyei végrehajtása érdekében,

Első és legfontosabb feladat: 
minden állami intézmény, tanács 
gondoskod jele a figyelő szolgáiul 
hzonnali felállításáról. A figyelő 
szolgálat minden kártevő fellé­
péséről azonnal köteles jelentést 
lenni az illetékes tanácsiul/.

Az Útfenntartó Vállalat, MÁV 
nemcsak a figyelő szolgálat meg­
szervezéséi• őI I:üt éles ek gondos- 
leadni, hanem arról is, hogy a: 
irtáshoz szükséges eszközöl: és 
védekező anyagok az állomások, 
az úttörők ‘ rendelkezésére állja­
nak. A határozat továbbá ki­
mondja. hogy valamennyi iskolá­
ban egy órán foglalkozzanak a: 
amerikai szövőlepke irtásává, 
amelybe, a DISZ, szakszervezete!:, 
MNliSZ cs a MÉSZÖV is bekap.

csokidnak, sől a tűzoltóság is a 
veszélyeztetett területek segítsé­
gére siet.

A minisztertanács határozata: 
törvény. Végrehajtása érdekében, 
a szövőlepke, irtásában elkövetett 
minden hanyagságot a legrövi­
debb idő alatt megbüntetnek. Söl 
az értekezlet kötelezte a megyei 
tanács igazgatási osztályát, hogy 
a határozat szabotálói ellen pél­
dás büntetéseket alkalmazzon.

Minden irányban megindult a 
harc az amerikai szövőlepke el­
ten, hogy azonban a harc ered­
ményes legyen, a megye minden 
becsületes embere szálljon síkra 
a szövőlepke irtása érdekében. 
Mindenki legyen önkéntes tagja 
a figyelő szolgálatnak és azon­
nal jelentse a szövőlepke, fellépé­
séi, amely n jövő hél elejére vár. 
haló. A szövőlepke irtása közügy. 
Ugye minden becsületes állam­
polgárnak. Ha mindenki saját 
ügyének tartja irtását, akkor az 
eredménnyel is jár.

m

—
—
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WALTER ULBRICHT:
A Német Demokratikus Köztársaság kormánya 
államcsínynek tekinti a keretszerződés aláírását

Wa ter Ulbricht elvtárs. minisz- 
terejiükheiyettes a Xéme: Szocia- 
Ista Egységpárt főtitkára a Német 
Demokratikus Köztársaság berlini 
tájékoztatási hivatalában sajtóérte­
kezleten kijelentette:

A Német Demokratikus Köztár­
saság kormánya a keretszerződést 
államcsínynek tekinti, mivei 

e gyalázatos okmány aláírásá­
ra csak a nyugatnémet lakos­
ság túlnyomó többségének aka­

rata ellenévé kerti bet sor.
A bonni reakciós parlamenti nár- 
■i,k igyekeznek elhárítani maguk­
ról a felelősséget a keretszerző­
désért, mert jói tudják, hogy 

nincs messze a nap, amikor a 
német nép számadásra kény­
szeríti és példásan megbünteti 

az árulókat 
mindazokat, akik aláírták, támo- , 

gat jak a keretszerződést, vagy j 
hallgatásukkal elősegítik a háborús 
keretszerződés létrejöttét.

A nyugati imperialisták és Ade- 
nauerék nyílt provokációkat szer­
veznek kémeket, kártevőket, pro­
vokátorokat küldenek a Német De­
mokratikus Köztársaság békés épí­
tő munkájának megzavarására. 
Ilyen körülmények között 

a Német Demokratikus Köztár­
saságnak kötelessége megszer­
vezni demokratikus vívmányai­
nak és épitőmuiikájának vé­

delmét,
A Német Demokratikus Köztársa­
ság a hatalmas nemzetközi béke­
tábor szolidaritására támaszkodva, 1 
erélyes intézkedésekkel válaszol a 
keretszerződés esetleges aláírására. 
Ha Adenauer aláírja a keretszerző­
dést, a német nép fokozott erővel 
harcol majd a szerződés végrehaj­
tása ellen. Ha a jobboldali szo­
ciáldemokrata vezetők aknamun­
kája ellenére létrejön a német 
munkásosztály teljes akcióegysége, 
ez

az egység elsöpri Adenauert 
keretszerződésével együtt.

Az amerikaiak, angolok és fran­
ciák tévednek, ha azt hiszik, hogy 
akadálytalanul röpködhetnek a 
Német Demokratikus 'Köztársaság 
területe felett és fényképfelvétele­
ket készíthetnek üzemeinkről. Ha 
repülőgépeik elhagyják a kijelölt 
légifolyosót és szándékosan bere­
pülnek Köztársaságunk légitercbe. 
számoiniok kell a következmények­
kel. .

Walter Ulbricht elv társ végül 
annak a reményének adott kifeje­
zést. hogy

a német nép egységes, béke- 
szerető erőinek végül is ike­
rül elhárítaniok a keretszerző­

dés fenyegető veszedelmét
és lehetővé teszik a német kérdés­
nek a szovjet javaslat alapján tör­
ténő békés megoldását.

FELROBBANT
EGY BOMBARAKTÁR KELBEN

Kel nyugatnémet kikötőváros 
határában vasárnap a levegőbe re­
pül; egy óriási akna- és bomba-

raktár, A robbanás ereje két kilo­
méter körzetben megrongálta az 
épületeket és bezúzta az ablakok 
üvegé.

Adenauer : ,
HA A BONNI PARLAMENT 

NEM RATIFIKÁLJA A KERET­
SZERZŐDÉST. A NYUGATI FŐ­

BIZTOSOK RENDELETTEL 
LÉPTETIK ÉLETBE

A ..Der Abend" közlése szerint 
Adenauer a kormány hétfői rend­
kívüli ülésén kijelentette: Ha a 
parlament nem merné ratifikálni a 
keretszerződést, a nyugati hatal­
mak főbiztosai .,törvényerejű" ren- 

1 delelte! léptetik életbe,

EGÉSZ NÉMETORSZÁG 
TILTAKOZIK AZ ESSEM 

GAZTETT ELLEN
A Lehr-féle szoldateszka vasár­

nap végrehajtott gyáva és véres 
támadása a nyugatnémet ifjúság 
esseni béketüntetése ellen, viharos 
felháborodást váltott ki egész Né­
metországban.

Berlinben hétfőn este 
a város lakosainak tízezrei

nyolc nagygyűlésen tiltakoztak 
az essem \ éves gaztett ellen.

A berlini dolgozók, elsősorban az 
ifjúmunkások, teljes szolidaritásuk­
ról és támogatásukról biztosítot­
ták Nyugat-Németország népét ab­
ban a küzdelemben, amelyet a ke­
retszerződés és az amerikaiak há­
borús tervei ellen folytat.

Számos berlini üzem dolgozói 
hétfőn egy perces néma csend­
del adóztak Philip Müller —az 
Essenben meggyilkolt fiatal 

hazafi emlékének.
Heinz Renner és Fritz Rüsche, a 

Német Kommunista Párt parla­
menti képviselői meglátogattak az 
esseni kórházban a véres vasárnap 
súlyos sebesültjeit.

A kölni rádió keddi jelentése 
szerint az Essenben letartóztatot­
tak közül 97 ifjú békeharcos e.'en 
„lázadás” címén bűnvádi eljárás in­
dul.

A Neues Deutschland a vasárnap 
Essenben elkövetett véres bűncse­
lekménnyel kapcsolatban hangsú­
lyozza:

Az esseni gaztett vészjel az 
egész német nép Szántára.

A fontos döntéseik mostani napjai­
ban és heteiben a nép erejét tö­
megakciókban kell szembeállítani 
Adenauer véres terrorrendszeré­
vel.

PART ES PARTEPITES*

Propagandistáink 
harca a lemorzsolódás ellen

Gránátokkal támadtak a tuniszi tüntetők
Hétfőn gyászünnepségek zaj­

lottak le Tuniszban a francia tu­
niszi protektorátus! szerződés 
megkötésének II. évfordulója al­
kalmából.

Előzőleg tüntetés zajlott le

Bakkus miniszterelnök lakása 
előtt. Egy rendőrszobát, a Bak- 
kus-kormány 1 ö ki mű v e I é s ü gv i
miniszterének házát, valamint a 
tuniszi rádió épületét a tüntetők 
gránátokkal támadtak,

Spellman bíboros 025 amerikai 
zarándokkal“ együtt Rómába érkezik

a községi választásokra
A „Priese“ című lap washing­

toni jelenlese szerint Spellman 
newyorki bíboros bejelentene, 
hogy május 22-én 625 zarándok­
kal egy ült Párnába érkezik és 
május 26-ig marad az olasz fő­
városban. A községi választáso­
kat, mint ismce/'lcs május 25-én

egcs Dél­tartják Rámában és 
Olaszországban.

A „Paese” a fenti hírekkel kap­
csolatban gúnyosan felteszi a 
I,'érdért, hogy vájjon a rámái ke. 
rcsztény demokrata polgármes­
ter nem gzándékozik-c választá­
si igazolványokat kiállítani Spell- 
urán és társai számára.

Ridgway sneggezdagodoü Japánban
évvelRidgway tábornok egy 

ezelőtt családjával együtt igen 
szerény podyyásszal érkezeit ,la. 
pártba, most pedig május 11-én és 
12-én négy katonai tehergépko­
csi szállitola a repülőtérre Riag-

way holmiját, amit. a tábornok, 
mint az úgynevezett, ENSZ csa­
patok és a Japánban lévő meg­
szálló csapatok főparancsnoka 
egy év alatt „szerzett".

Egyre nagyobb méreteket olt a munkanélküliség 
Jugoszláviában

A ,.Za Szocialiszticsku Jugoszla- 
Viju“, a jugoszláv forradalmi emig­
ránsok Moszkvában megjelenő lapja
arról ír, hogy Jugoszláviában 1951-ben

V magyai*-jugoszláv határolt.

TITO

Jjtó: Már megint provokálnak

igen sok közszükségleti cikket gyár­
tó üzemet állítottak le és a munká­
sok tízezreit bocsátották el. A 
..Ljudska Pravica“ című titóista lap 
is beismeri, hogy Szlovéniában a 
munkanélküliek száma az elmúlt év 
augusztusához viszonyítva, szeptem­
berben 29, októberben 36 november­
ben pedig 81 százalékkal emelkedett.

Titóék elsősorban a idősebbeket és 
a beteg munkásokat bocsátják el, te. 
hát azokat, akik a kegyetlen kizsák­
mányolás és a súlyos munkakörül­
mények folytán vesztették el mun­
kaerejüket, vagy akik védőberen­
dezések hiánya miatt balesetek áldo­
zatai lettek. Szlovéniában kb 50 ezer 
Horvátországban pedig mintegy 300 
ezer baleset történik évente.

Jem üldözzük a fasisztákat“
De Gasp éri a sziediai Po­

lémiában május 11-én elhangzott 
választási beszédében kijelentene 
a többi közölt, hogy az olasz kor­
mány „nem üldözi“ a fasisztákat. 
Az elítélt 5583 fasiszta közül — 

| mondotta De. (lasperi — 5262 fa- 
,i zisztpt kicnycdteJs a börtönből.

Csóka Lajos
elvtárs középfokú politikai iskolát 
rezet Hajdúszováton. Az iskola 
hallgatói valamennyien tszcs b'T, 
dolgoznak, a Vörös Csillag, Uj Ke 
nyer és Kossuth tszcs tagjai. Mind

a tizenkettőn rendszeresen eljár 
nak a foglalkozásokra. B. Nagy 
Antal a tavaszi munkák miatt el- 
cimaradozott néhányszor. Amikor 
Csóka elvtár«, látta, hogy B. Nagy 
Antal már sorozatosan mulaszt — 
személyesen kereste fel s beszélge 
lés közben felhívta a figyelmét ar- 
ra. hogy az iskolán olyan anyago­
kat vesznek át, amelyeknek meg 
ismerése nélkül nem tudja jól vé­
gezni napi munkáját. Felhívta fi 
gyeimét arra is, hogy a politikai 
iskola versenybe,, áll $ ha bárme­
lyik hallgató kimarad az oktató­
ból, ezzel a többit 's akadályozza 
abban, hogy övék legyen a ver 
senyzászló. Többszöri beszélgetés 
után B. Nagy elvtárs megértette: 
a többieket is gátolja a munkában, 
elüti őket a vcrsenyzászló megnye­
résétől s maga is elmarad, mert 
nem tanul. Azóta rendszerese,, jár 
a foglalkozásokra s egyike azuk- 

| nak, akik legaktívabbak a szeminá­
riumon. Csóka elvtárs ilye, mód­
szerrel biztosította, hogy politikai 
iskolája lemorzsolódás nélkül ke. 
sziil az idei oktalási év befejezé­
sére.

Juhász József
élvtárs ruhagyári propagandista. 
Középfokú politikai iskoláján 21 
dolgozó tanul, az oktatási év kez­
dete óta tartják ezt a létszámot. A 
hallgatók szépen fejlődtek a sze­
mináriumán. Ez annak az eredmé­
nye, hogy Juhász elvtárs sokat tö­
rődik hallgatóival, segi'.i fejlődé­
süket, tanulásukat. Mindig nagy 
gondot fordít a jó jegyzetkészítés­
re, mert ez a tanulás egyik fon­
tos követelménye. Akinek kezdet­
ben nehezen ment a munka, maga 
vezette rá a helyes jegyzetkészítés 
módszerére. Így foglalkozott lobb­
izóén Dénárt Ferenc elvtárssal és 
a többiekkel is. A politikai iskolán 
nincs is lemorzsolódás. Ezt Juhász 
elvtárs jó felkészülése tette lehe­
tővé. Minden előadásához használ 
szépirodalmat s az elmondottakat 
az tizein életéből vett példákkal tá­
masztja alá. így előadása színes, 
élvezetes. „A mezőgazdaság szo­
cialista átszervezése” című anyag­
nál részleteket olvasott fel Soíohov 
„Uj barázdát szánt az eke” című 
művéből. Hogy mit jelent a foko­
zatosság elvének be nem tartása, 
erre Solohov könyvének azt a ré­
szét hozta fel példaként, ahol arról 
ír az író, hogy a Szovjetunió egyes 
részein kolhozok helyett egyenesen

kommunákat alakítottak. Ez per­
sze nagy zűrzavart teremtett a 
dolgozó parasztok között és visz- 
szavetette a kolhozszervezés mun­
káját. A „Szocialista iparosítás" 
című anyagnál saját üzemük fej­
lődéséről beszélt Juhász elvtárs s 
elmondotta, hogy a lábhajtós gé­
pekkel felszerelt elmaradt üzemből 
hogyan lett a modern technika 
vívmányaival ellátott üzem a Ru­
hagyár.

Juhász elvtárs propagandista 
élénk, színes előadásainak köszön­
heti, hogy szemináriuma lemorzso­
lódásmentes és hallgatói szívesen 
és lelkesen mennek minden fog al- 
kozásra.

fPP 
Siti

P. Sain József
elvtárs alapfokú politikai iskola 
vezető Derecskén. Előadásait elein­
te általános frázisokkal töltötte 
meg, ami nem nagyon kötötte le 
a hallgatók figyelmét. A járási

pártbizottságtól kapott bírálatot 
azonban helyesen fogadta és ma 
már alapos felkészüléssel tail meg 
minden előadási. Érzi a felelőssé­
get, amit a propagandistákra bí­
zott a párt a hallgatók nevelésé­
ben. Azt akarta, hogy a hallgatók 
is érezzék a felelősseget egymás 
iránt s késésekkel, eimaradozások- 
kal ne zavarják, ne hátráltassák egy­
mást. Ezért a politikai iskola hall­
gatói maguk hoztak egy olyan ha­
tározatot. hogy aki késik, az a 
többiek előtt beszámol a késés oká­
ról. Ez a módszer jól bevált és a 
legritkábban fordul elő, hogy vár. 
n| kelj valakire. A hallgatók közös­
ségi érzését növeli az is, hogy min­
den foglalkozás előtt 10—15 percet 
énekléssel töltenek, így kialakítják 
a megfelelő hangulatot, aminek kö­
vetkezménye az élénk eszmecsere. 
R. Sah, elvtárs politikai iskolája is 
megtartotta az eredeti létszámot.

Megjeleli!
,Pártépítés" legújabb száma

Megjelent a ..Pártépíiés“ legújabb 
májusi száma melyben többek kö­
zött a következő fontos cikkek jelen­
tek meg: „A Politikai Bizottság ha­
tározata a párttagság növekedésének, 
összetételének alakulásáról, a tag- 
és tagjelölt felvételi munkáról.“ —

..Emeljük a párttagság eszmei szín­
vonalát és aktivitását.“ ..A pártak- 
tíva — a párlvezctőség legfontosabb 
támasza.“ ,«Uj nagy feladatok S 
Disz szervezetek előtt.“ , A pártokta­
tási év eredményes befejezéséért" ép 
még több más jelentős cikk.

Ujszentmargita nj 
elölt még tanya voll 
tálán 28.000 holdas' 
eseti az. cső, beáztal 
fedeles viskók, az il 
lúg jártak" a sárbaf 

Azóta nagyot fői 
sokat változott. Ij 
képe is. Mcgszabarl 
romtól, a kínzó éh 
jiolyozó káptalani 
nyomorúságtól. J.91 
Kommunista Párt f 
egri káptalan sok t 
fát: mindenkinek juj 
10—12 hold aszerint 
Íven nagy volt a esi 

Azóta önálló közsij 
roméves tervben ti 
tán 8(3 kis családi I 
lek, ezenkívül jó i\l 
vízlevezető árkok éj 
tér hosszú bekötő áj 
Most 80 családiház I 
már az alapját lertj 
az évben készen les: 
nvi. így Ujszentmar 
nek a nádfcdclcs, dl 
kók, helyette szép I 
ékeskednek. I

156 mázsa Jj 
—- csab SO j

Mit vár az ország, I 
szcntmargitátál, am r| 
mindent nyújtóit? 
élenjárjon úgy a nnl 
munkában, mint a 
A begyűjtésben azon)! 
szégyene Vjszenlma I 
felét sem teljesítettél« 
kötelességük lett volnl 
iák ezért a községet! 
piaci forgalomból. F 

A múlt évben begtl 
tojásból 10. baromfiíij 
bői 38 százalékban 
Újhelyi Ferenc tanul 
rint nem volt lehetői 
teljesítsék beadási le 
a valóságban nem igf 
zet. A község ser] 
1951-ben 1212 sertés I 
koca volt. Ezzel széni 
lező beadás 150 iná/T 
tcs lett volna. Yisz.o| 
mázsát adtak be,

- ahogy a példa is vi 
latja, nem volt hi ár! 
Ezt igazolja az is. lí 
gatási engedélyt adui 
esztendőben, ebben ;i 
dig 250-et, vagyis a Íj 
lisztika. szerint is a 
több mint fele két 
disznót. Tojásnál is 
helyzet. A tanácsnak! 
álláspontja, hogy ,,e 
lyukok", ezért nem 
iojásbeadási tervükéi 
kezet ügyvezetőjének! 
sárlónak ellenben nJ 
nye, hogy van tojást 
viszik TiszacsegéreM 
Nyíregyházára, sőt /l 
a szövetkezet ügyvezl 
felvásárló azonban f 
nem merték megnmij 
kik azok, akik nem I 
beadásukat, de nrc/l 
mégis vígan elviszik

Jávorszki, Col 
hűit hódi

a /innyng(»/,j
Ujszentmargita isml 

Nem teljesítették bei] 
z,ettségükef ebben az] 
Sertésből 14, szarvasi 
baromfiból 22, tojást*
lékos az „ered mén] 
zárták ki a szabadj 
1-z azzal a hátránnyj 
"em lehet a község 
sem kivinni, mert 
megszegte a törvény] 
dolgozó paraszt azon] 
{esen teljesítette köt] 
|gy Jáuorszki Báláz] 
László és mások, de] 
bűnhődnek a ham 
Javorszki Balázs el i 

— Én teljesítettem 
Nem sajnáltam korául 
11L késő este feküdni 
az. eredménye, — voll
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én
pres1* ti eljár, 
ja. ti. Nagy 
lkak miatt ei- 
|/or. Antikor 
logy B. Nagy 
|n mulaszt —. 
el § beszclge. 
11'gyeimét ar-
plyatt anyago- 
eknek meg. 

(tudja jól vé- 
1 felhívta fí. 
t.v a politikai 
s ha bánit e- 

f az oktatás­

iak. Ez pcr- 
Iteremtett a 
patt és visz- 
Jrvezés mun- 

ipavosítás" 
zeniük fej­
sz elvtárs s 

lábhajtós gé- 
radt üzemből 
rn technika 

Iüzent a Ru-

Iropagandista 
inak köszön- 
Ita lerriorzso- 
fői szívesen 
Emiéit fog ál­

lít bírálatot 
ladta és ina 
lsei tart nteg 
li a felelőssé. 
Idlstákra bi­
lk nevelésé- 

a hallgatók 
get egymás 

liaradozások- 
lállássák egy- 
I iskola hall- 
tv olyan ha- 
íésik, az a
I a késés oká- 
■ bevált és a 
lő, hogy vár. 
Igátok közijs- 
lis. hogy min- 
BO—15 percet 
|v kialakítják

. aminek kö- 
eszmecscre. 

Jai iskolája is
II létszámot.

eszmei szín- 
. A párták, 

legfontosabb
feladatok e 
, A nártokta- 

fclez.áöéáet" *»
cikk.
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Ujszentmargitán 
nincs gazdája a begyűjtésnek

Az országos eső következtében 
erőteljes fejlődésnek indult minden növény

Ujszentmargita nyolc évvel ez. 
,ilt még tanya volt az egri káp­

talan 28.000 holdas birtokán. Ha 
I sell az cső, beáztak a rossz, ttád- 
f,.deles viskók, az emberek „nya­
kig jártak” a sárban.

Azóta nagyot fordult a világ, 
ukat változott Ujszentmargita 

képe is, Megszabadultak a já- 
mntól, a kínzó éhségtől, a szí­

ni,lyozó káptalani birtoktól: a 
nyomorúságtól. Í9'i5 tavaszán a 
Kommunista Párt [elosztotta az 
egri káptalan sok tízezer hold­
tól: mindenkinek jutott löld. S— 
10—12 hold aszerint, hogy mi­

akadályozza 1 Íven nagy volt a család.
gyen a ver 1 Azóta önálló község lett. A há-

beszélgetés i 1 rmnéves tervben Ujszentntargi-
megértette: j j tán 86 kis családi házat épitel-

a munkában, ! lek, ezenkívül jó ivóvizű kutak,
szló megnye- j1 vízlevezető árkok és 14 kilomé-
uarad. mert j! irr hosszú bekötőút is épült.
iszereso,, jár j Most S0 családiház cpiil: 65-nek
egyike azok- j már az alapját lerakták. Éltben
k a szemmé- j az évben készen lesz valanteny-
i yen mód- I nyi. így Ujszentmargitáról eltűn­

[>íry politikai 1 nek a nádfedeles, düledező vis­
nélkül ké. J kók, helyette szép kis lakások

- v befejezé- I ékeskednek.

ni, meg maradt nekem is. A múlt­
ban cseléd voltam és ha összeha­
sonlítást teszek, nem kell sokáig 
gondolkozni, hogy melyik a jobb: 
a mult-e, vagy a jelen. A felsza­
baduláskor .nem voll semmim, 
most házam van, amit az állant 
segítségével építettem. Hízik kél 
sertésem, de van tehenem, ök­
röm is. A sertést arra szántam, 
hogy beadom és így egész évre 
letudom az állammal szembeni 
kötelezettségemet. Viszont most. 
ha valamit el szeretnék adni, 
nem lehetem a hanyagok miatt, 
akik elfeledkeztek kötelességük­
ről.

Nyolc tagja van a begyűjtési 
állandó bizottságnak, akik közül 
egyedül Gottfried László 13 hol­
das dolgozó paraszt tett eleget

beadási kötelezettségének. Tér 
mészetesen amilyen „példát mu­
latlak’1 a tanácstagok, a többi dol­
gozó paraszt is úgy teljesíteti. 
Hadó András a múltban mezőőr 
volt, nagy darab földért volt fe 
lelős, de abból egy talpalatnyit 
sem mondhatott magáénak. A fel- 
szabadulás után 14 hold földe: 
kapott a káptalani birtokból, 
most két tehene, két tinója, anya. 
kocája, malacai vannak, jómód­
ban él, az ■ állammal szemben 
fennálló tartozását azonban csak 
olyan mellékesnek, másodrendű­
nek tekinti. Nem alkalmazzák 
sem vele sem a lobbi elmaradó­
val szemben a törvény szigorát. 
A tanács lehetetlen, Így a község 
egyre jobban lemarad a begyűj­
tésben,

A vasárnapi és hétfői esőzések 
jótékony hatása nagyon előre 
lendítette parasztságunk harcát a 
nagyobb termésért.

Minden növény kivétel nélkül 
erőteljes fejlődésnek indult. 

Azoknál a gabonaféléknél, ame­
lyek már kalászoltak — a rozs­
nál, őszi árpánál — a kalász nö­
vekedése ugyan megállt, de a 
magvak súlyát, nagyságát gyara­
pította, a tavaszi kalászosoknál 
azonban mind a fejek, mind a 
szem növekedését elősegíti a csa­

padék. Az esőzések következté­
ben kapásnövényeink is szinte 
ugrásszerűen növekednek. Sok 
helyütt az esőzések hatására 
szükségessé vált a burgonya 
töltése. De

a bőséges csapadék nemcsak 
mezőgazdaságunk növényeit, ha. 

nem a gaz fejlődését is gyor 
sitja.

Ezért feltétlenül szükséges, hogy 
az cső után mindenütt haladék­
talanul kapáljanak.

A tanácselnök „népszerűsége“

156 mázsa helyett 
— csak 50 mázsa

Mit vár az ország, a megye Uj- 
szcntmargitálól, amelynek ennyi 
mindent nyújtott? Azt, hogy 
élenjárjon úgy a mezőgazdasági 
munkában, mint a begyűjtésben. 
\ begyűjtésben azonban a megye 

szégyene Ujszentmargita. Még 
felét sem teljesítették annak, ami 
kötelességük lett volna. Ki is zul­
uik ezért a községet a szabad 
piaci forgalomból.

A múlt évben begyűjtési tervé 
ujjasból 16, baromfiból 17, sertés 
Imi 38 százalékban teljesítette 
Újhelyi Ferenc tanácselnök sze­
rint nem volt lehetőségük, hogv 
teljesítsék beadási tervüket. De 
,i valóságban nem így áll a hely­
zet. A község sertésállománya 
1951-ben 1212 sertés és 216 anya­
koca voll. Ezzel szemben a köte­
lező beadás 156 mázsa hízott ser 
tcs lett volna. Viszont csak 50 
mázsát adtak be, pedig mint 
ahogy a példa is világosan mu­
tatja, nem volt hiány sertésben-. 
Hzt igazolja az is, hogy 560 vá­
ltási engedélyt adtak ki a múlt 
esztendőben, ebben az évben pe­
dig 250-et, vagyis a hivatalos sta­
tisztika szerint is a családoknak 
több mint fele kétszer vágott 
disznót. Tojásnál is hasonló a 
helyzet. A tanácsnak igaz az az 
álláspontja, hogy „elpusztullak a 
lyukok“, ezért nem teljesítették 
tojásbeadási tervüket. A szövet 
kezet ügyvezetőjének és a felvá­
sárlónak ellenben az a védetné 
»ve, hogy van tojás, de azt cl 
eiszik Tiszacsegére, Polgárra, 
kyiregyházóra, sőt Pestre is. Sem 
a szövetkezet ügyvezetője, sem a 
felvásárló azonban névszerint 
nem merték megmondani, hogy 
kik azok, akik nem teljesítették 
beadásukat, de azért a tojást 
mégis vígan elviszik más helyre.

Jávorszki, Goll/rietl 
bűnhődik 

n hanyagok miatt
Ujszentmargita ismét lemaradt. 

Nem teljesítették beadási kötele­
zettségüket ebben az évben sent. 
Sertésből 14, szarvasmarhából 92, 
baromfiból 22, tojásból 31 száza- 

„eredményük“: ezért 
a szabadforgalomból, 
hátránnyal jár, hogy 
a községből semmit 

sem kivinni, mert 438 család 
megszegte a törvényt. Tizenkét 
dolgozó paraszt azonban becsüle- 
tcsen teljesítette kötelezettségét, 
jgy Jávorszki Balázs, Gottfried 
•ászló és mások, de ezek mos! 

bűnhődnek a hanyagok miatt. 
■'"vorszki Balázs cl is mondja:
~ fin teljesítettem a beadást. 

Nem sajnáltam korán reggel kel- 
késő este feküdni — meg lett, 
eredménye, — volt mit bead-

lc kos az
zárták ki
fiz azzal a 
nem lehet

Újhelyi Ferenc tanácselnök bi­
zonyára attól tart, hogy népszó, 
rűségén esne csorba, ha kémé 
nvebb intézkedéseket hozna. Nem 
gondol arra, hogy „jóságával’ 
megkárosítja a községet, a becsit 
letes, kötelességtudó dolgozó pa 
rasztokat. A midt héten dohszó 
val hívatta fel a figyelmet a be­
gyűjtés teljesítésére, ami semmit 
sem ért. Bürokratikus, rossz 
módszer ez. De hiába vetettek ki 
35.000 forint körüli kártérítést is, 
annak sem szereztek érvényt, 
nem gondoskodtak a behajtásá­
ról.

Begyűjtési állandó bizottság 
csak papíron van. Legutóbb de­
cemberben ülésezett, azóta azzal 
az indokkal, hogy „nem érünk 
rá“, „megfeledkeztek“ összehívá­
sáról.

Mit tett a begyűjtésben való 
lemaradás behozásáért a párt- 
szervezetf Taggyűlések, pártna­
pok napirendi pontjai között 
többször szerepelt a begyűjtés 
megjavítása, de nem hoztak ha­
tározatot, hogyan javítanak a 
munkán. Népnevelő értekezlet 
négy héttel ezelőtt volt, de a nép­
nevelők ha kimentek agitálni, 
nem járt az semmi eredménnyel, 
mert hiányzott a személyes pél­
damutatás. Népnevelő Papp Jó­
zsef 12 holdas dolgozó paraszt is 
Beadását ő sem teljesítette, íg;, 
másokat sent tudott meggyőzni.

Amit elértek Tisza- 
gyulaházán, arra van 

lehetőség
Ujszentmargitán is

Kein dolgoznak a népnevelők
nem alszik ellenben az ellen­

ség. A pap nem sajnálja a fá­
radságot, kimegy Titkára, — ahol 
65 család él — misét tartani és a 
„népnevelő munka“ eredményé­
ről a begyűjtés adatai beszédesen 
tanuskod nak.

A járási tanács véleménye: 
ahogy Tiszagyulaháza kiváló 
eredményt ért cl a begyűjtésben, 
Ujszentmargitán is megvan arra 
a lehetőség. A község azonban 
nem él az adott lehetőségekkel. 
De nem segítette a községet kel­
lőképpen a járási tanács sem. 
Többször kimentek a járástól 
Margitára, de csak „típus ren­
delkezéseket” adtak. Az olt éltül, 
tölt kevés idő nem járhatott ko­
moly eredménnyel,

A földművesszövetkezet mun­
kájában is van hiba. A baromfi, 
felvásárló — ki egyben tejbe- 
gyüjlő is — mechanikusan látja 
el feladatát. Népnevelő munkát 
nem végez, akikben a jószándék 
megvan, az is sokszor kétszer, 
háromszor viszi el a tojást, inig 
egyszer ott találja a felvásárlót. 
Varga Gyula dolgozó paraszt, lá­
nya 12-én délután 85 tojással 
legalább egy félórát várt a be­
zárt ajló elölt s közben elmon­
dotta, hogy pár héttel ezelőtt 57 
ojással háromszor kellett eljön­

nie, mert nem volt ott Vir/h Er­
zsébet baromfifelvásárló, mikor 
kereste.

a szégyenfoltot: meg kell javíta­
ni először is a pártszervezetnek 
a népnevelő és ellenőrző mun­
kát. Továbbá szerezzen érvényt 
a tanács a törvénynek, ugyanak­
kor ne hanyagolja el Jávorszki 
Balázs, Timkó Mihály, Gottfried 
László és a többi kötelességtudó 
dolgozó paraszt népszerűsítését 
serit. Ne álljon üresen a verseny- 
tábla, hirdesse az élenjárók —és 
a szégyentábla azoknak a neveit, 
akik miatt szégyenkeznie kell a 
községnek, akik miatt Ujszenl- 
margita kölönc a megye begyűj­
tési tervteljesítésében. Adjon több 
segítséget a járási tanács is: 
hasznosítsák a liszagyulaházi 
módszereket Ujszentmargitán.

Nem közömbös a község dol­
gozó parasztjai szántára sem a 
begyűjtési terv teljesítése, vagy 
nem teljesítése. Gondolkozzanak 
azon: az állaimnál szembeni kö­
telezettség lerovása a terv, n 
béke ügyéi szolgálja. Radó And. 
rás, Papp József, Rőth József bé­
kében akarnak élni — így nyilat­
koztak. ők és a többi dolgozó pa­
raszt a begyűjtési terv teljesíté­
sével járulhatunk hozzá a béke 
megvédésének szent ügyéhez.

Lévai — Riicz.

Famegmnnkáló üzem létesül Debrecenben
A debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának illésén ciha. 

lározlák egy famegmunkáló vállalat létesítését, a vállalat célja, hogy 
a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok házi építkezéseit meg­
könnyítse az épületekhez szükséges faalkatrészek gyors és pontos 
elkészítésével.

Hét napközi otthont állítottak fe! a debreceni 
termelőszövetkezeti csoportokban

A minisztertanácsnak a terme­
lőszövetkezetek belső megszilár­
dításáról szóló határozata végre­
hajtása cs a növényápolási mun­
ka meggyorsítása érdekében a 
debreceni termelőszövetkezetek 
ben és csoportokban megkezdték 
a napközi otthonok szervezését. 
A szepesi Uj Élet-ben már mint­
egy ötven gyermeket helyeztek el

a napköziben, mig a közeli na­
pokban a gugyori Petőfi, kísnta. 
esi Néptanács, Rákosi-ielepi Pe­
tőfi és Dózsa, valamint a cserei 
Dózsa tszes-kben is megkezdik 
működésüket a napközi ottho­
nok.

A termelőszövetkezetek melleti 
az állami gazdaságokban is új 
napközik nyílnak.

Nem marad olyan zug,
amit jel ne kutatnánk

f'Jgy városon, mint fidun folyik a hatalmas átalakulás, mely az 
emberek ételét szebbé és boldogabbá leszi. Gyáraiul:, híd­

jaink, vasulainl: sokasága hirdeti, hogy ez az ország erős bástya 
a béke frontján. Az építéshez azonban nyersanyagra van szűk- 
ség. Hatalmas vasmennyiséget használnak fel gyáraink, hogy mi­
nél több traktort, velőgépel, kombájnt adjanak me tógazdasá­
gunknak. Pontos feladat, hogy minden darab ócskavasai össze­
gyűjt síink. Jönnek indáidban indult harcba Magyarhomorog köz­
ség apraja-nagyja. Nem marad olyan zug, amit fel ne kutatnánk. 
Ki kell emelnem Mező Antal hulladék felvásárlót, aki egymaga 
házról-házra járva eddig 20 mázsa vasal gyűjtőtI össze. 
Jilarcohink minden darab ócskavasért, hogy ’ hazánkat, épülő 

■í-í szocializmusunkat, boldoyabb életünket minél hamarabb meg­
teremthessük.

Bariba Sándor Magyarhomorog. Néplap levelező.

KÜLDJÉTEK MINÉL TÖBB ÓCSKAVASAT!
Á munkás-paraszt szövetséget még szorosabbá kovácsolja e fémgyiijtő hónap

Sztálin város, (Tudósí­
tónktól).

Az elmúlt, évben, no­
vember 7-én, a diadal­
mas Októberi Forrada­
lom évfordulóján kezd­
ték meg az acél gyár­
tását a Sztálin Vasmű 
öntödéjének dolgozói. 
Röviddel később kél 
szépen dekorált, Sztálin 
cs Rákosi elvtársak 
fényképeivel díszített 
vasúti kocsit toltak az

Traktor, kombájn
A falucska küldemé­

nye beérkeztének tisz­
teletére az öntöde házi 
ünnepségét rendezett, 
amelyet a rádió is köz­
vetíteti.

Küldjétek minél több 
ócskavasat! — üzente a 
rádió mikrofonján ke­
resztül az ország min­
den falusi dolgozójának 
egy olvasztár, — mi ezt. 
azzal viszonozzuk, hogy 
sok jó acélt gyáriunk 
traktoraitok és más 
fontos mezőgazdasági 
gépeitek számára.

Alig fél éve történt ez. 
Szlálinváros félévei 
azonban a Vasgyár, a 
szocialista város lakó­
házai, kultúrintézmé­
nyei építésében és fej­
lődésében évtizedeket

öntöde kapujához. A 
vagonokban vashulla­
dék volt, a távoli Cson- 
grád megye egyik kis 
falujának dolgozó pa­
rasztjai küldték el a há­
zukban, pincéjükben, 
padlásukon, istállójuk­
ban, fészerükben szor­
gosan összegyűjtött ér­
tékes ócskavasat szövet­
ségesüknek, a munká­
soknak.

— ócskavasból
ívfényes
amely
csak
emésztette

kemence, 
novemberben 
próbaképpen 
meg a cson-

Ahltoz a község lemossa jelentenek. Az clcktro-

grádmegyei kis falit 
küldeményét, ma már 
egy percig sein pihen, 
naponként 18 tonna vas 
hulladék olvad el me­
llében, hogy vasérccel 
vegyítve nemes, finmii, 
tartós, időálló acélt ad­
jon népgazdaságunk­
nak.

Kora délelőtt már a 
második csapolás eted- 
ményél vizsgálja meg 
Fazekas Gábor sztaha­
novista brigád vezető. A 
„csapolás“ pontos nieg- 

ározása annak a 
gy óriási folyamatnak, 
amikor az 1500 fokos 
hőségben megolvadt vas 
a kemencéből az üstbe,

majd az acélöntő szek­
rénybe ömlik. Arany- 
zuliatag, teljesen folyé­
kony, híg ez az elkép­
zelhetetlenül forró,sze­
met kápráztató, tűzcsil- 
lagokat szóró „vas-lé“, 
amelyet Magda András 
darúkezelő irányít, a 
csapolás után az óriási 
darura függesztett üst 
segítségével a homokba 
formált tíz öntőszek­
rénybe, hogy itt a meg­
felelő formát felvéve, 
előbb az öntvénytisztí- 
tóba, majd a mechani­
kai üzembe kerüljön. És 
most már indulhat a 
szilárd acél a feldolgo­
zó gyárak felé.

Két csapolás közölt 
néhány szó eshet ik, 
Gáspár Imre főműveze­
tő visszaemlékezik a fa­
lu múlt évi küldemé­
nyére.

Nem hagynak cserben 
a dolgozó parasztok

— Jól esett nekünk, 
— mondja. Reméljük, a 
májusi Fémgyüjtó Hó­
napban sem hagynak 
cserben dolgozó paraszt 
elvtársaink.

Udvardi István anya­
gos, aki most végzett az 
új acél próbakovácsolá­
sával, hozzáteszi:

— Nemrég egy p.a-

töllöttem falun és 
«győződtem arról,

pót 
me
hogy milyen hatalma 
sün fejlődlek ősz óla a 
termelőszövetkezeti cso­
portok és a falusi föld­
mű vesző vetkezetek.

— Hz pedig, — veszi 
át a. szót Fedor Sándor 
kohásztechnikus, —any- 
nvit jelent, hogy a sok­
ezer szövetkezetbe tö­
mörült dolgozó paraszt 
májusban összegyűjt 
minden ócskafémet, a 
földmű vessző vetkezetek 

pedig átveszik és to­
vábbítják.

— Úgy van, — mond. 
ja Kalló Béla üstsegéd, 
— Mi pedig acélt adunk 
az ócskavasért és az eb­
ből készülő sok kom­
bájn és más egyéb ipar 
cikk szebb és jobb kö­
zeli jövőt biztosít a dol­
gozó parasztoknak.

— Meg nekünk is, — 
zárja le a beszélgetést 
Fazekas Gábor sztaha­
novista olvasztár, bri­
gádvezető. — A Fém- 
gyűjtő Hónap ismét 
próbája a munkás-pa­
raszt szövetségnek. Az 
eredmény nem kétsé­
ges: az országos vas- és 
fémgyűjtés nagy sikere 
még szorosabbá fogja 
kovácsolni szövetségün­
ket...
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volt „Villám" rovata, amelyet előttem ismeretlen okból 
megszüntettek az elvtársak. Véleményem szerint ez a rovat 
általános közkedveltségnek örvendett, de ezen túlmenően 
igen jó nevelő és munkára mozgósító volt. Javasolnám, hogy 
ezt a rovatot élesszélfel és adjanak benne helyet az egész­
ségügyi dolgozók „Villám"-jainalt is.

(Dr. Fólia; Sándor tisztifőorvos, Debrecen.)

rónai elvtárson kívül még több dolgozó kérte a „Vil­
lám“ rovatot. Az elvtársak javaslatára a jövőben ismét szer­
kesztjük.

Házi Árpád belügyminiszter 
beszélt a tanácsok tömeg kapcsolatairól

Házi Árpád elvtárs belügyminiszter a budapesti városi tanács 
és a megyei tanácsok végrehajtó bizottsága elnökeinek és titkárai­
nak ériekezlctén elmondott beszédében a tanácsok tömegkapcsola­
tainak fontosságával foglalkozott

Gencsi Sári és Szabó Miklós dalestjéről
Genesi Sári és Szabó Miklós, az 

Állami Operaház tagjai szomba­
ton és vasárnap a MÁV Filhar­
monikusok közreműködésével az 
Arany Bika nagytermében köny- 
nyü operett- és operarészleteket 
adlak elő, A „Tavaszi hangok“ 
előadását Gencsi Sári igazi mű­
vészettel oldotta meg. Mi Ij útin 
„Nyugtalan boldogság"-ával, Du- 
najevszkij, Lehár, Kálmán, Ka­
rolta közismert dalaival még fo­
kozta az amugyis nagy sikert. 
Szabó Miklósnál elismerésre mél­
tó, hogy Curtis népszerű „Sop­
ron tói emlélV'-ébe tudott, újat is 
belevinni. Ugyanez mondható 
Kacsóh „Rákóczi megtérése" cí­
mű dalra is. Scscrbacsov Szabad­
ság dalát a „Dohányon vett kapi. 
tánv"-ból mély meggyőződéssel 
és meggyőző erővel adta elő. Az 
énekelt kettősökben viszont Gen­
csi Sári jobban érvényesült, bár 
-tgy is sok volt az elmosódott 
rész. F.z, inkább a zenekar hibá­
ja, amelv nem mindig volt elég 
tapintatos az énekesek egyéni el­
gondolásaival szemben, A kar­
mesternek a továbbiakban még 
jobban kell ügyelnie az ilyesmi­
re cs főleg arra, hogy a zenekar 
ne harsogja túl tíz énekeseket, 
amint ez a dalesten — szomba­
ton — megtörtént.

A dalesten közreműködő MÁV 
Filharmonikusok ezúttal is mű­
vészi élvezetet nyújtottak, búi 
Weber „Bűvös vadász" nyitányá­
nál voltak egyes- hiányosságok. 
A gyorsabb fortissimo részeknél 
a zenekarban nem volt meg a 
kellő egység s ennek következ­
tében az ütemek remek lüktetése 
eltorzult formában jutott a kö­
zönséghez s úgyszólván csak a 
fúvósokat hallhattuk. Mascagni 
„Paraszt becsű let“-ének Intermez- 
zójában, almi a rézfúvósok kies­
nek, ilyen veszély nem forgott 
fenn és a zenekar olyan művé­
szien álérzett lágysággal hozta ki 
a mű legérzelemdúsabb részleteit 
is, amelyek — merjük állítani — 
elérik a legkiválóbb zenekar tel­
jesítményét is. A zenekar egyes 
részlegeinek egyensúlya helyesen 
volt megoldva - Rossini „Teil Vil­
mos" nyitányának indulójában 
is, amelyet többek között éppen 
ezért kellett megismételni. A ze­
nekar eddigi fejlődése és egyre 
művészibb játéka elsősorban Rti­
hanyi Vilmos karmesternek kö­
szönhető.

Az a körülmény, hogy a dal­
esten a közönség csaknem min­
den számot meg akart ismételtei­
ül nemcsak a művészek jó mun­
káját mutatja, hanem a jószán­
dékú műsorpolitikát is.

Tudnivalók a rézgálic kiosztásáról
A föl rí művelésügyi minisztérium 

rendeleté értelmében az egyénileg 
dolgozó parasztok, az egyénileg ter­
melők csoportjai, a termelőszövetke­
zeti csoportok a szőlőjük megmiívelé_ 
séhez szükséges rézgálicot utalvány 
ellenében a ioldmüvesszüvetkezetek 
útján kapják meg.

Az utalványok technikai okokból 
későn jutottak el a dolgozó parasz­
tokhoz és ezért az eredetileg kitű­
zött időpontig, május 10-ig nem le­
hetett kiosztani a rézgálicot. Ezért a

SzÖVOSz felhívja a községi tanácsok 
és a földművesszövetkezetek figyel­
mét, hogy május hó 25-ig minden 
további nélkü^ váltsák be a rézgállc- 
utalványokat. Május 25-e után azon­
ban a kiadott utalványok már nem 
válthatók be. mivel a községi taná­
csok a rézgálic második részletének 
kiadására pót utalványokat bocsáta­
nak a dolgozó parasztok rendelkezé­
sére. Minden pótutalványra 50 deka­
gramm rézgálicot szolgáltatnak 
majd ki.

Pénteken tartják az írók és olvasók konferenciáját
A Megyei Békebizottság olvasó- 

konferenciát rendez, amelynek cél­
ja. hogy azon az írók, olvasók, 
kiadók beszéljék meg a könyvnek, 
mint a békeharc egyik lcghatliató- 
= abb eszközének fontosságát.

A konferencián ré.szlve,sz Kom­
játhy István író, az Ifjúsági Könyv­
kiadó igazgatója, Hajdú Tibor, az.

Állami Könyvterjesztő osztályfő­
nöke dr Matuz Károly a megyei 
békebizottság tagja, a debreceni 
írói Munkaközösség tagjai, va­
lamint az egyetemi, kollégiumi, vá­
ros: könyvtárak könyvtárosai.
Az olvasó konferenciát május 1 fi­
án, a KISOSz dísztermében (Vörös. 
hadsereg útja 8.) tartják.
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Városi Pártbizottság közleménye:
Tszcs.k, állami gazdaságok, gép­

állomások, tanyai pártszervezetek tit­
kárai részére május 17-én, szombaton 
délelőtt 9 órakor tilkári értekezletet 
tartunk a Városi Pártbizottság me­
zőgazdasági osztályán, Hunyadi u 3. 
szám alatt. A titkár elvtársak panto, 
san jelenjenek meg.

Alapfokú propagandista szemináriu­
mot pénteken a szokott helyen és 
időben tartjuk.

Á Pártoktatás Háza hírei
Ma délelőtt 9 órakor ,.A P. 

M. K.-ak eddigi eredményei, hiányos­
ságok, feladatok“ címmel ankét lesz 
a P. M. IC. vezetői részére. Tartja: 
Fodor József elvtárs.

Ma, szerdán d, u. 5 órakor értekez­
let lesz a Megyei Pártbizottság ipari 
osztályán a Megyei Előadói Iroda 
..népgazdasági“ szakcsoport tagjai 
részére. Tartja: Angyal László elv­
társ, az E. I. vezetőle.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős idő, 
többfelé további eső, az ország keleti 
felében még zivatarokkal. Holnap 
gyengülő szél. A nappali hőmérsék­
let kissé emelkedik, az éjszakai lehü_ 
lés fokozódik.

SZŰCS JÁNOS, a megyei tanács 
végrehajtóbizottságának tagja ma 
délután 2—5 óráig fogadónapot 
tart a megyei tanács 105. számú he­
lyiségében.

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó, 
órája május 15-én: Debreceni járás: 
Ebes: Veress Mária, Polgári járás. 
Tiszacsege: Bán Józsefné. Püspökla­
dányi járás, Kaba: Szűcs József, De­
recskéi járás, Esztár: Sárkány Fe- 
rencné, Tépe: Cseresznyés Istvánná.

>.A DEBRECENI egyetem haladó 
hagyományai1' címen előadássorozat 
indul. Az első előadást Juhász Géza 
egyetemi tanár tartja Csokonairól, 
ma délután 4 órakor a bölcsészeitv- 
dományi karon, a Központi Egyetem 
XI. sz tantermében.

FIGYELEM! A Füri a értesíti az ér­
dekelt ügyfeleket, hogy az irodáját 
a disznó-vásártérről áthelyezte a Bel. 
legelő 48t>. szám alá az Ujvárosi-út, 
Vízmüvekkel szemben. (>;)

A rádió műsorából
SZERDA

r KOSSUTH-RADIÖ. 5: Falurádi 
5.30: Hírek. Lapszemle, 5.40—3.£ 
Reggeli zenés műsor közben 6.4 
Hírek. 7: Színházak és mozik műs 
VLS. kb- 7-40: Naptár, 7.45: Level 
zőink jelentik. 7.55: Mü sori smer tett 
8.30: Műsorzárás, 13.30: Életünkre 
H.40: Operettrészletek, 12: Hírek 
12.30: A Magyar Rádió zenekara jé 
szik’, 1315: Szórakoztató zene 1 
időjárás- és vízállásjelentés. 14.1 
Bach.művek, 14.30: Hanglemezek í 
Uttöru-híradó, 15.30; Énekkari han 
verseny, 15.50: A dicsőséges mun) 
nepe, 16.20: A peleskei nótárius, ] 
Hírek, 17.15: Hanglemezek 17 30: Le 
gyelországi úti jegyzetek. 17.45: Zen 
kari hangverseny, 18 15: Szív kül 
szívnek szívesen, 18.40: Hírek nem 
túl, 39: Építőipari félóra. 20: Hang 
Újság, 20.40: Hanglemezek, 20.5 
Friss szél kerekedik. 21: Szimfóniki 
zene 22: Hírek, Sport, 22.25: Han 
lemezek, 23.30: Vonósnégyes 23 5 
Hanglemez. 24: Hírek.

röFT-RADlö. 6: Hanglemeze 
64a: Jo reggelt, gyerekek! 7: Lengy 
muzsika, 7.15: Hírek szlovénül 7 3 
Hanglemezek, 8: Hanglemezek 
Barath Éva zongorázik 9 20- If júsá 
előadás. 9.40: A Gyermekrádió müs- 
Ff; 10: Hírek, 10.10: Szimfonikus zei 
11: Óvodások műsora, 11.30: Műsora 
i*as, 15: Hanglemezek, 15 30: A földk 
rekség egynegyedén, 15.45: Jókedv í 
operettben 16.30: Előadás, 16.43: 
dalirodalom remekei, 17: Szimfóniki 
zene, 17.10: Jobbra igazodj, 373 
Hanglemez, 17.40: Állami gazdaságé 
híradója, 18: Hanglemezek 18 4 
Hanglemezek, 18.25: A Román Né 
együttes játszik, 20.10: Tanuljunk 
olvassunk, 22: Tánczene.

Az MHK teszi erőssé, 
edzetté a sarándi parasztíiatalwkat

A virágbaborult akácfák övezte sá- 
rándi sportpályává nótaszóval az aj­
kán fiatalok csoportja érkezik. Vasár_ 
nap délelőtt van — ma ismét MHK 
próbázás lesz. Vidám és telkes a cso­
port. A labdarúgópályán gránátdobás­
ból, a kézilabdapályán célbadobásból, 
távolabb magasugrásból, futásból, és 
akadályfutásból folyik a próbáztatás.

Dél felé jár, erősen tűz m.ár a napi 
amikor új próbázó érkezik: Tóth Gá. 
bor elvtárs a sárándi Dózsa tsz bri- 
gádvezetoje.

— Reggel a határt jártam, most 
meg Idejöttem, hogy én is megszerez­
zem azt a szép jelvényt — mondja. 
miközben megkezdi u. próbázást. Jól 
is megy a célbadobós, meg a többi 
szám. Jelvény es lesz ebben az évben 
az 53 éves Tóth Gábor, aki mint bri­
gádvezető a sportban is példát mutál 
a fiataloknak.

Sikeresen megy a próbázás a pa­
rasztfiataloknak, l.,ovász Ernőnek, 
Matolcsi Etelkának, Kosa Zsuzsanná­
nak, Danko Lajosnak, Lengyel Mi­
hálynak meg a többieknek. Az MHK 
teszi erőssé, edzetté ezeket a fiatalo­

kat, akik az MHK-n keresztül kap­
csolódtak be a rentiszers sportoláson 
így van már a nemrégiben megain 
kult sárándi falusi sportkörnek, több 
mint 150 tagja, labdarúgó, röplabda. 
kézilabda, asztalitenisz, sakk és cél fö­
vő szakosztálya.

Délután folytatódik a sportműsor. 
Nagy sikerük van a D. Honvéd ököl­
vívóknak, akik bemutatót tartana’- 
A konyán labdarugók 2:l.rc legyőzik 
a sáróndiakat, A pályán rögtönzőn 
szabadtéri színpadon MHK-val foglal­
kozó eyyfelvonásost mutatnak be « 
községi sportolók — nagy sikerrel. 
Estefelé Papp József tanító, a falusi 
sportkör elnöke számolja: 46 fő pró- 
bő zott gránátdobásból, 38 fö akadály, 
futásból — ezek közöl 2-1 a nö — 4»- 
en pedig a főpályán vettek részt s ~r, 
ebből próbaszintnek megfelelő ered­
ményt ért el,

A sportnap a végéhez ér. A sárándi 
sportvezetők azzal zárják a napol 
hogy versenyfelhívást. szövegezőik 
a megye többi községeihez az idei 
sportfejlesztcsi terv mielőbbi teljéi, 
lésére.

HAJDÚSZOBOSZLÓN MEGYÉK 
KÖZÖTTI VÁLOGATOTT LABDA- 
RUGÖMÉRKŐZEST RENDEZNÉK 

VASÁRNAP
Hajdú-Bihar megye labdarúgó vá­

logatottja vasárnap Békés megye vá­
logatottjával mérkőzik. A találkozóra 
Hajdúszoboszlón kerül sor. Ez az első 
alkalom, hogy nem Debrecenben, ha­
nem más megyei városban rendez­
nek válogatott mérkőzést, ami szin­
tén a kisebb városok és községek 
sportjának megbecsülését bizonyítja. 
Fél ölkor a felnőtt fél háromkor pe­
dig az. ifjúsági válogatottak mérkő­
zését rendezik. Délelőtt 11 órakor a 
városi tanácsháza udvarán Hajdú- 
Bíhar megye—Békés megye férfi es 
női röplabda mérkőzést bonyolítanak 
le. A szoboszlói sporteseményekre 
Debrecenből különvonat indul. Je­
lentkezni az IBUSz-nál lehet.

A MEGYEI IFJÚSÁGI LABDARUGÓ.
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. D. Lokomotív 9 8 1 — 56: 4 17
2. D. Kinizsi 9 8 1 42: 5 16
3 D. Postás 9 6 1 31: 8 :4
4. D. Építők 9 6 1 2 38: :) 13
5. Balmazújváros 9 4 2 3 11:.! 7 10
6. Berettyóújfalu 9 4 1 4 17:12 9
7. Hajdúszoboszló 7 4 — 3 2-1:17 8
8. DMTSE 9 3 1 5 12:26 7
9. D. Dózsa f. 2 2 4 15:20 6

10. D. Petőfi 8 2 2 4 12:18 6
11- Püspökladány 8 2 1 5 9:12 5
12. Hajdúnánás 9 1 C 8:36 5
13. D. Honvéd 8 2 — C 12:18 4
14. Derecske 9 — —• 9 3:88

.*
RÖVID SPORTHÍREK

Kiss Ernő (D. Honvéd) helyet ka­
pott a magyar alletaválogatottban. A 
debreceni atléta a 110 méteres gát­
futásban képviseli a szombat—vasár­
napi magyar—osztrák viadalon a ma­
gyar színeket. — Elutazott Moszkvába 
a magyar női kosárlabdacsapat, a 
május 18—25. között megrendezendő 
kosárlabda Európa Bajnokságra. — 
A Debrecenben folyó országos egyéni 
sakkbajnokság során a IX. forduló 
után férfiaknál Szilágyi és Lengyel 
vezet 7—7 ponttal. Tipary következik 
utánuk 6.5 ponttal. Vita fiúsnak 5 
pontja van. A nőknél I-Iönsch van az 
élen 7.5 ponttal. A debreceniek kö­
zül Sárközi szerepel a legjobban: 4.5 
pontja van. — Debrecen férfi tenisz­
csapata 7:2 arányban vereséget szen­
vedett Miskolc válogatottjától. —

Hajdú-Bihar megye férfi sakkváloga­
tottja 9.5:3.5 arányban győzött Heves 
megye válogatottja ellen.

MA: MOTORVERSENY ÉS LABDA- 
RUGOMÉRKÖZÉS A STADIONBAN 

A Szocialista Kereskedelem Tavaszi 
Árubemutatója keretében ma délután 
sportműsort is rendeznek. A nagyér, 
dei stadionban 5 órakor motorkerék­
páros versenyre kerül sor, majd ezt 
követően D. Vörös Meteor—Debrece­
ni edzők 2x40 perces labdarúgómér­
kőzést rendeznek. Az edzők csapa­
tának összeállítása: Keskeny (Vörös) 
— Pocsai. Serfőző. Fejér — Boros. 
Osztroveczky — Szilárd Palotás. 
Móré. Orosz Kalocsai dr. Belépődíj

Mozik műsora
BÉKE1 fél 5-kor: Bálnavadászok 

Színes szovjet film. Ma utoljára, fél 
7 fél 9 órakor: Este 6-kor háború 
után.

Vld: fél 5, fél 7, fél 9-kor. ma utoliá 
ra- Hősök tavasza. U.i olasz történel­
mi film.

METEOR: fél 4. fél 6, fél 8 órakor: 
Utoljára: Hősök tavasza.

Színházi műsor
JÁNOS VITÉZ utolsó heti előadá­

sai: ma fél 3-kor: Puskin-bcvlcl. 
csütörtökön 6.kor: ifjúsági előadás, 
pénteken fél 8-lcov; Madách-béitet­
szőm baton fél fi-kor Vörösmavly- 
bérlet. vasárnap fél 3-kor: bérlet- 
szünet.

DVV HIRDETMÉNY. Villamoson- 
aki elhagyta július hónapban lejáró 
zálogjegyét, az kellő igazolás ellené, 
ben Igazgatóságunk Forgalmi Osztá­
lyán Erzsébet u. 109. sz. alatt átve­
heti. Igazgatóság.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja T I d iri ű- 
Biharmcgyei Pártbizottságánál; lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
EARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 3 

Telefon: 42.54. és 43.40. 
Levelezési rovat telefonja: 31-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 15 
Telefon: 30-01.

.Szabadság" lapnyomda.

Lányok!
Jöjjetek kőműves tanulónak !

JELENTKEZNI LEHET ÍRÁSBAN A MEGYEI TANÁCS MUNKA- 
EllőGAZDALKOD ÁSí OSZTÁLYÁN.

KÉT hónapra bútorozott 
szobát keresek. Cím: vö- 
röshadsereg-útja 49. Orvos 
Eii. Szakszervezet.

PRAK-T1FLEX Tessa r 
35. eladó. Ságvári Endre. 
u. 6. félemelet 2.

MODERN dió ebédlőt, 
foteleket, rekamiét, rövid 
zongorát veszek, Pereces- 
u. 12.

ELVESZETT 3 drb há­
romhónapos szőke malac. 
Macs 23. Megtalálóját ju­
talmazom.

SZÉP fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Erdély u. 
4. Repülőtér.

TÖMEGFÖZÉSHEZ értő 
perfekt szakácsnőt keres 
vidéki iskola. Fizetés havi 
606 Ft, lakás, villany, 
kosztlevonás 150 Ft. Lehe­
tőleg egvvlül állók c.m let- 
rajzukat küldjék Kertésze­
ti Technikum, Tárcái cím­
re.

GUMIKEREKŰ stárfsz»- 
keret megvételre keresünk 
Fűszert, Szent Anna a 1.

ÁH

EGY használt asztaltüz- 
hely eladó, Pápai Józscf-u 
22., (Poroszlay-úfc 26.nál.)

BEJÁRÓ mindenest fel­
veszek, vágó Gyuláné, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 9.

SZÉP iker redőnyös ab­
lak, hármas ruhásszek­
rény. verendaablak eladó 
Mester 33.

EGY keményfa háló el­
adó. Szepességi u. 4.

DÜRKOPP Sachs motor- 
kerékpár prima állapotban 
eladó. Ma goss György tér 
11. sz.

FŐZNI tudó háztartási 
alkalmazótól felveszek. •— 
Dr Pongor Áll. Tüdőbe­
teggyógyintézet.

KIS és nagyméretű cse­
rép, léc, deszka, ablak és 
gerenda eladó, Gyöngyvi­
rág utca 2.

REKAMIÉ, fotel hen. 
cser eladó, megrendelhető- 
Javítást olcsón vállalok. 
Rákóczi 35.

ELADÓ Streptomicin, — 
Értekezni Domb u. 4.

ELADÓ rollós és sima 
keményía íj óasztalok, jég 
szekrény, páncélszekrény 
i'ehérzománcos gyermek 
vaságy mai ráccal, 2 drb. 
egy lóra való szerszám 
kétkarú szivó.nyomó tűz­
oltáshoz gumitömlőkkel, 
permetező hordók, bontás­
ból kikerült gerendák, 
deszkák és tehén! ragya 
kiszállítva Vígkedvű Mi­
hály u. 35.

ELADÓ 12 fm vaskerítés 
kapukkal. Kühne féle 
magtárrosta, csigatriőr 500 
kg os tölgyfamérleg, kapa- 
lóeke, ajtók, ablakok 
Bagi, Kígyó u. 8. Érteke­
zés szerdán, szombaton 

ELADÓ 100-as motorke­
rékpár és méhcsaládok. 
Doberdó utca 8. sz. Nyúlás 

EG.YSZEM ÉLY ES reka- 
mié és két fotel használt 
eladó. Csapó u. 83.

KANAPÉ, rekamié, hen 
cser. kétszemélyes rekamic 
afrik matrac jóanyagból 
jutányos árban Batthyány 
u. 7,

JOGOSÍTVÁNNYAL 
rendelkező vontató vezető­
ket azonnal alkalmazunk 
Szervestrágyagyüjtó és Ke 
reskedelnn Vállalat, Deb­
receni Osztálya, Bem tér 
9. sz. AH

A HAIDU és Bihari Tég­
lagyár Megyei Egyesülése 
debreceni telepére azon­
nali felvételre kocsisokat 
és szállító munkásokat ke­
res. Havi kereset 1000—H*1® 
Ft. Jelentkezés Külső vá­
sártér 9. alatt. AH

É. M. 24,3. sz. Építőipari 
Vállalat női és férfi szak 
és segédmunkásokat vesz 
fel Debrecen. Varga n. !• 
Hajdúsámson, Rákóczi 11 
18. sz. alatt. ÁH

PÉTERFIA utcán üzle\- 
heiyiség átadó. Bőrönd ős 
zö vetkezet, Péterfia idea 
24. sz. AH

ELADÓ 2 drb 42.es bo- 
conádi kaptár Kiss Áron- 
u. 4/a.

SAJÁTTERMÉSü bor 25 
literen felüli léteiben eladó 
Nyíl u. 119.

IX. ÉVFOLYAM. \

Újai
A gépek, felszerd 

használása - jelen 
jelent népgazdaság 
Hosszú időn át j 
ehhez a tartalékból 
dig, inig Gcrő civil 
dasági vezetők érj 
mondott beszéde i] 
István karusszel I 
kezdeményezésére j 
ki jobban gépjeiül! 
painin' indult el a I 
gyárból. j

A gyorsan hiress] 
győri munkás liartj 
gépek liavi 550 őri 
sa, az álló idő jele! 
lése érdekében. A i 
deménvezéshez a A 
jelentősebb üzemei] 
gyében elsőnek a í 
róműjavíló Vállalat 
uek dolgozói csatla 
írták: eddig havo] 
óráig voltak tizem 
un elv azt jelentette 
gácsoló gépeket 60 
használták ki. Vallj 
gépek kihasználáséi 
emelik és egyben xi 
óik Hajdú-Bihar ói 
gépmunkásaii. 1 

\ an miért versei] 
téren Hajdú.Bihar I 
Ruhagyárban példa 
év u!o só negyedéi 
zalék volt a gépek I 
az eredményt igaz] 
negyedében 78. 2 sa 
lottók. Ezzel scnJ 
azonban a Ruha! 
Ferenc levelezőn« 
most átszervezik 
úgy, hogy több fázd 
hgol vezetnek be,
■ agteslen báróiul 
gyárthatnak. Felaji 
augusztus 20-ra szí 
elérik a 85, év vél 
85 százalékos gé]
I gy an akkor 12 sin 
és ti speciálgépei [ 
tak, amelyet áíadmj 
uek. A Textilgyári).'] 
helyzet. Tóth Imre] 
zetőhelvettes szer in 
zalék közölt mozol 
kihasználása. Ilátr.i 
munkál a gyakori I 
sál járó gép-átszeij 
a nyersanyagzavar 
ipari Vállalatnál il 
egyik fészer alatt h< 
rab karoscsiszoló . 
gükkel naponta 8o] 
zaiklapot gyárthatni 
ködne. A vállala've 
úgy látszik ez nem 
pihenésre „ítélte” al 
mit sem tesz amin] 
hogy a négy karol 
éves tervünk sikel

Mi a tennivaló, 
nagyszerű célt elérj 
sorban az igazgatói] 
vezetőknek a müsz 
kével biztosítani kJ 
gieknél sokkal alap 
kai körültekintőbbe] 
megszervezését és 
anyaggal való clláj 
Hűljön elő az. ami i| 
íuin is gyakran mi 
ll0S.Y egy-egy g< 
szakmunkásnak ól 
várnia — és állnia 
miatt. Helyes az a i 
fvet a Ruhagyári 
alkalmazni, hogy a 
"vtn maguk J 
anyagról, - hanem] 
°da készítik,

A gépek havi 550
II ál ás a biztosítja a 
termelési folyamat-


